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I. Droit (12 points)

1. Les associations sans but lucratif : (4+4=8 points)
a) Quelles sont les conditions pour modifier les statuts ?

b) Quels sont les fonctions et les pouvoirs du conseil d’administration ?

2. Protection de la jeunesse : (4 points)

Décrire le régime de 'assistance éducative.

Il. Statistique (12 points)

Le tableau suivant représente I'achat par jour de gazole des clients d'une station-service :

Volume en litres Clients
[ o 20 | 6
[ 20 ; 30 | 32
[ 30 ; 40 | 42
[ 40 ; 50 | 50
[ 50 ; 70 | 28
[ 2 5 100 | 12

a) Présenter I'histogramme. (2)
b) Déterminer le rapport interquintile. Commenter le résultat obtenu. (4)

¢) Calculer la variance et I'écart-type. (3)

d) Quel est le pourcentage des clients potentiels compris dans l'intervalle [; - 0';; +o] ?(3)
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1.

Sociologie (36 points)

i A

Anomie et déviance : (4+4=8 points)
a) Décrire le concept d’anomie selon Robert Merton.

b) Le non-respect des normes comportementales peut provoquer un étiquetage. Expliquer
dans ce contexte les concepts « d'étiquetage » et de « déviant ».

La rationalité : (6 points)

Expliquer et comparer les types d’'actions sociales selon Weber et Pareto.

Les mutations du contréle social : (4+4=8 points)
a) Montrer que 'autocontrole semble avoir régressé.

b) Lors des mutations du contrdle social, de nouvelles exigences se développent.
Expliquer.

La structure sociale : (4+4=8 points)

a) Le sociologue Max Weber prend en compte une pluralité de hiérarchies sociales.
Expliquer.

b) Montrer que les hiérarchies gradualistes sont consensuelles.

Les déterminants de la consommation : (6 points)

Présenter les difféerents critéres sociodémographiques qui déterminent Ia
consommation.

/2



